



最近,一场“群聊门”泄密事件引发美国政坛地震,副总统万斯、国防部长赫格塞思、总统国家安全事务助理华尔兹等高官都卷入其中,而引爆这场风暴的是被错拉入群聊的美国《大西洋》月刊总编辑杰弗里·戈德堡。面对美国总统特朗普和赫格塞思等人“泼脏水”,戈德堡毫不畏缩,直接甩出群聊记录全文。这是一名资深记者的“杀手锏”——用事实说话。

主笔 王晓莹

带领《大西洋》三获大奖

3月11日,当自己在商业通讯软件“信号”(Signal)上被与美国总统国家安全事务助理华尔兹同名的用户拉入名为“胡塞PC小组”的18人群聊时,戈德堡还以为自己遭遇了什么欺诈骗局。他在群聊中见证了“美国副总统万斯”“国防部长赫格塞思”“美国中央情报局局长拉特克利夫”等同名用户讨论关于打击也门胡塞武装作战计划的聊天记录,直到3月15日胡塞武装真的按照群聊中的时间表遭到打击,戈德堡才敢确信,看似这么“不靠谱”的事情竟然是真的。

然而,戈德堡的爆料却遭到特朗普、赫格塞思等人的攻击。3月24日,特朗普被问及此事时说,他对此一无所知,“我不太喜欢《大西洋》月刊,对我来说这是一本即将倒闭的杂志。”他还攻击戈德堡是一个“卑鄙小人”,称“没人在乎”这个事。赫格塞思当天表示,“没有人发战争计划的信息”,他还说戈德堡只是“所谓的记者”,“欺诈成性、屡次散布谣言、声名狼藉”。万斯指责戈德堡夸大了他所掌握的信息,华尔兹更是大骂戈德堡是“败类”。

戈德堡是一位在国家安全领域的资深记者,《大西洋》月刊也绝非“即将倒闭的杂志”。它创刊于1857年,是一份报道范围涵盖政治、外交、商业、文化、科技等方面综

美国《大西洋》月刊总编辑杰弗里·戈德堡:

那个引爆“群聊门”的老记者

合性杂志。近年来,在戈德堡带领下,《大西洋》月刊多次获得美国新闻界最高荣誉“普利策奖”。

戈德堡现年59岁,出生在纽约布鲁克林,曾就读于宾夕法尼亚大学,在校期间当过校刊编辑,后来退学前往以色列,加入以国防军服役。他在2006年出版的一本书中讲述过自己在1990年当监狱看守的经历。戈德堡是在以色列开启的记者生涯,曾为《耶路撒冷邮报》撰写专栏。

回到美国后,戈德堡在《华盛顿邮报》担任专门负责采访警务新闻的记者,后来也为《纽约》杂志和《纽约时报》撰稿。2000年,他开始在《纽约客》杂志担任中东事务记者,五年后成为该杂志的华盛顿特派记者。戈德堡担任过伍德罗·威尔逊国际学者中心公共政策学者、卡内基国际和平基金会访问学者和美国公共广播公司旗下电视节目“华盛顿周刊”的主持人。

2007年,戈德堡作为一名可被派往全美各地跑新闻的“全国记者”加入《大西洋》月刊。《华盛顿邮报》当时报道称,《大西洋》媒体集团老板大卫·布拉德利花了两年时间才“挖”来戈德堡,甚至还给他的三个孩子送了几匹小马。

2016年,戈德堡成为《大西洋》月刊总编辑。在他的领导下,这本历史悠久的杂志在2022年、2023年和2024年连续获得“美国国家杂志奖”。《大西洋》月刊还在2021年获得首个“普利策奖”,并在2022年和2023年蝉联获奖项。去年,该杂志宣布盈利,拥有超过100万订阅用户,发行刊数也从每年10期增至12期。在戈德堡担任总编辑期间,《大西洋》月刊的读者和订阅数都创下了新纪录。最近,戈德堡还在加强《大西洋》月刊的政治报道,从老东家《华盛顿邮报》“挖”来了多位业内顶级记者。

曾多次与特朗普针锋相对

其实,戈德堡和《大西洋》月刊早就与

特朗普结下了梁子。早在2016年特朗普与民主党总统候选人希拉里竞逐美国总统之位时,《大西洋》月刊就半个多世纪以来首次在总统选举中公开支持希拉里,曾刊发标题为《反对唐纳德·特朗普》的社论。这是这份杂志创刊160多年来第三次在总统选举中“站队”。

2020年,《大西洋》月刊刊发独家报道,批评特朗普将服役期间阵亡的美军士兵称作“失败者”。报道称,特朗普在2018年访问法国期间,曾拒绝参观巴黎附近一处美军公墓,因为他担心雨水弄乱自己的发型。报道还提到一个细节,特朗普反问安排行程的官员:“我为什么要去那个公墓?那里埋的全是失败者。”戈德堡也就此发声,称特朗普贬低美军阵亡士兵一事只是“冰山一角”,“在任何一个国家都很难想象,军队最高统帅会如此形容阵亡军人”。

这件事在当时引发轩然大波,特朗普回应称报道不实,“认为我对军队和阵亡英雄发表负面言论,这是彻头彻尾的谎言,令人不齿。”他还指责《大西洋》月刊是“由骗子经营”的“失败的激进左翼杂志”。

特朗普宣布再次竞选总统后,《大西洋》月刊在2023年发行了一期特刊,分析特朗普若再次当选将会如何执政,还将特朗普执政比作“独裁政权”。2024年大选投票日前两周,戈德堡再次撰文披露特朗普第一次担任总统期间对军方的“蔑视”态度。他援引知情人士的话称,特朗普曾在白宫的一次私人谈话中表示,他需要“希特勒身边那样的将军”,需要对他完全忠诚、服从命令的人。时任特朗普竞选团队发言人亚历克斯·费弗反驳说:“这完全是捏造的谎言,特朗普总统从未说过这样的话。”

这次“群聊门”泄密事件后,特朗普多次攻击戈德堡。他3月26日在《VINCE秀》播客节目中说,戈德堡是一个“无耻之徒,而且是顶级的无耻之徒”,“他的杂志正在走向失败”。戈德堡则在当天接受英国广播公司采访时说,他认为群聊里的那些信息“对我来说就像是敏感的战争计划信息”,将聊天记录公开以便“人们可以自行阅读并做出自己的判断”。当被问及是否担心特朗普政府可能会就此事起诉他时,戈德堡说:“我从不担心这样的事情。”

3月30日,戈德堡再次表示,他不怕特朗普政府找上门,“我不会被欺负。他们显然很蠢,以前也有这样的‘剧情’,我不是第一个遭受这类攻击的记者。”3月31日,白宫新闻秘书莱维特宣布政府关于“群聊门”事件的调查“在白宫已经结案”,将戈德堡拉入群聊的华尔兹也不会被“追责”,将继续任职。

不过,美国国会参议院军事委员会主席、共和党人罗杰·威克和参议院军事委员会民主党首席议员杰克·里德3月26日联名致信国防部代理督察长史蒂文·斯特宾斯,要求对“群聊门”事件展开调查,包括彻查相关事实,评估国防部现行敏感信息共享政策及执行情况,审查国防部保密与解密政策,查明是否有人员将作战细节等涉密信息从机密系统转移至非机密系统,并查清具体操作方式。

无党派、非营利的美国政府问责机构“美国监督”组织则在3月25日指控涉事联邦机构使用具有自动删除功能的“信号”聊天软件涉嫌违反《联邦记录法》,就此起诉赫格塞思、国务卿鲁比奥、国家情报总监加巴德等五人。3月27日,哥伦比亚特区联邦地区法官詹姆斯·博斯伯格在一项裁决中要求特朗普政府“保留3月11日至3月15日的所有‘信号’聊天通信”。他还命令特朗普政府在3月31日之前提交详细资料,说明为保存相关聊天记录所采取的措施。上述日期涵盖“群聊门”事发全部过程,此事还会不会有法律层面的后续,拭目以待。

◀ 美国《大西洋》月刊总编辑戈德堡。

